

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1946 december 15

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SANDOR, KOS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Vasárnap III. évfolyam, 302 szám

Kurkó Gyúrfás a felirati vitában a parlament támogatását kérte az új nemzetiségi törvény kiadásához

„Teljes egészében támogatjuk a DFB és a Groza-kormány munkatervének megvalósítását, kibővítvén ezt a programot sajátos nemzetiségi kérdéseinkkel”



BUKAREST. — (Parlament) tüdőgyógyászok (Parlament) tüdőgyógyászok (Parlament) tüdőgyógyászok...
Alexandra Sidorovic mindenképpen a trón, beszéd és a képviselőházi választások törvényi jelentőségére mutatott rá, ugyanakkor pedig az első képviselői gyűlésről a pártja nevében az adandó válasza, hangsúlyozta, hogy a válasz nem foglalkozik elég mélyen és részletesen a nők, a gyermekek és az egészségügy kérdéseivel.

Miron Belea után Ion Raub, a Tatarescu, főbe liberális párt szajmármegyei képviselője mondott beszédet. Beszédében kitért az északerdélyi románok négy éves szenvedésére, melyben elítélte a horthysta-fasziista rendszert, ugyanakkor azonban hangsúlyozta, hogy kötelességünk az új helyzetben, mint erdélyi ember, hogy ezzel a horthysta-fasziista rendszerrel nem azonosítható a becsületesség kérdései magyar nép.

—, hogy itt a képviselőház előtt bizonyosságot tegyen arról, hogy az egészséges összhang alapját az országban nem tudjuk megvetni, ha nem felejtjük el a múltat és nem horgoljuk az együttműködést.
A pénteken délelőtt 10 órakor kezdődött az első szónoka Stancu Stolan, az Ekés Front képviselője volt. Gyönyörű beszédében vázolta a román földművelés szervezését és küzdelmét a múltban, valamint az Ekés Front szerepét a földművelés fejlesztésében.

Hangsúlyozta, hogy az új demokratikus parlamentnek gondoskodnia kell arról, hogy a földhöz jutott földművelésnek a föld megtartásához minden segítséget megadjanak. Utána Dimitriu, a Liberális Párt (Tatarescu), Jurajci szociáldemokrata földművelés képviselő, majd Calinescu professzor, a Nemzeti Néppárt képviselője, végül pedig Gheorghie Apostol, a RKP képviselője mondott beszédet a felirati vitában.

Első esetben történt, hogy a magyar nép szabadon küldhette el ide követeit

Kurkó Gyúrfás, a MNSZ országos elnöke a Magyarországi névvel ellátottoknál döntésben mondotta el beszédét a képviselőház rendkívüli majlis rokonismeretese közepette.
— Először az, képviselőink, képviselő urak! — kezdte beszédét a MNSZ elnöke. — Az ország több mint négy évtizednyi magyarságának nevében köszöntöm a demokratikus Románia első igazán népképviseleti országgyűlését. Az ország magyarsága nevében arról a helyről még hangsúlyoztam a politikai és más természetű nyilatkozatok. Első esetben történt azonban, hogy a magyar nép szabadon, valóban szabad megnyilvánulás és választás útján küldhette el ide a követeket és minden létező gondolat nélkül hajlatatja szavát.

az ország magyarságát maga mellé állítani, mert vezetésében szigorúan a magyar szociáldemokrácia és egy maroknyi felső rétegnek az érdekeit szolgáló elemek foglaltak helyet. Magatartása kétszínű volt. Lojáltságát a román nép hozzájuk hasonló vezetői felé, de hogy a magyar nép szemébe békesség és népellenes munkájukat leplezték. Az erdélyi magyarság figyelmét elterelték terelni a román néppel való békés együttműködéshez fűződő igaz érdekeiktől és a magyar társadalmak lábbal való reménytelenkedésére. A fajgyűlöletet élesen tüntették népeink lelkeiben és észrevétlenül csempésztek bele a fasziizmus ártalmas mérget. Ha ugyanakkor egymásközött, itt a parlamentben is és a parlamenten kívül is, megértették egymást és valóban lojálisak voltak egymás iránt a nagy földművelők és bankpolgárok kérdésében, dolgozó társadalmunk kézenjáró oldalán.
— Nem mehetett ez sokáig — folytatta Kurkó Gyúrfás. — Az 1930-as évek elején mind a román, mind a magyar nép legjobb fiát megmozdították és szövetségbe léptek. Fogadalmat tettek, hogy nem tűrik tovább országunk népellenes politikáját és nem hallgatják tovább a csodavárás meséjét, miközben iskoláinkat egymásután zárják be, munkástestvéreinket pedig tömegesen becstelennek és az életről csak azért, hogy nép-

ellenes, antiszociális, szarnoki politikájukat nemzetiségi környebbe ültetessék. A román „förténelmek” azt próbálták igazolni a román nép íze, hogy a magyar munkás az oka a munkánerőkiállításnak, a magyar nép elkeseredését pedig a Magyar Párt akkori vezetői ugyancsak a fajgyűlölet szűzével vezették le. A román és magyar demokraták, akik ismerték e mesterkedések igaz rugóját és célját, szervezkedni kezdtek.
— Mi magyarok — folytatta — 1933-ban megalapítottuk a mai nemzetiségi szervezeteink elődjét, a MADOSZ-t. A román demokraták ugyanakkor alakították meg nagy népi szervezeteiket: az Ekésfrontot, Szociáldemokráciát nem bírányozták az erdélyi magyarság mellett társadalmi réteget képviselő férfiak legjobbjai sem. S így megvalósult a magyar nép nagy földművelés, munkás és értelmiségi szövetsége. Hasonlóképpen megalakult a román földművelés nagy demokrata szervezete is, élen mai miniszterelnökünkkel, Groza Péter úrral. Ekkor léptek szövetségbe, nyitott és őszintén a román és magyar nép felé, az Ekésfront és a MADOSZ. Ez a 14 év tanulta, hogy népeink ellenségei megértették egymást gonoszítottelkben, az öntudatos népek is meg tudják érteni és meg is kell értenük egymást, ha jogukat, szabadságukat és a békét biztosítani akarják.

— Nem véletlen az — mondotta ezután —, hogy az ország közel kétmilliónyi szavazásra jogosult magyarsága majdnem az utolsó emberig teljesítette kötelességét és szervezetét is hozzájárult az ország demokratizálásának és a demokratikus Groza-kormánynak a megerősítéséhez. A magyarság az egységes demokratikus megnyilvánulását 14 éves szakadatlan népevelési munka kezdte meg. Önök közül igen sokan tudják, hogy a két világháború közötti történelmi időszakban a magyarság hivatalos politikai szerve a Magyar Párt volt. Ez a politikai párt nem tudta és nem is tudhatta

Közös az ellenségünk és közös a harcunk

— Sorainkból szüntünk — alapította meg — a fajgyűlöletet és zűrzavart ültetők nagy csoportja, Horea, Cloșca és Crișan, valamint Dózsa György, Budai Nagy Antal harcra szólított és példáját, hogy közös az ellenségünk és közös a harcunk; hogy az az ellenség a legveszélyesebb, amely saját sorainkban van. Munkánk megindításánál csakhamar igazolódott ez a gondolat. — Alapítotunk. A román és a magyar nép legjobb fiainak összejövetelére azonban egyszerre szüszentek fel mindeket oldalon közös ellenségünk s működéskébe került a szigorúan, hogy mozgalmunkat még családjában megfogja. Vezető feladatunk közös utat buktak el a harcban és kerített a reakciók hírhedt börtöneibe: Doffanába, Jilavába és a szajmármegyei kúzkamrába. De helyük nem maradt bresen, Kátfarsány: táborra egyre szaporodott és erősödött. Ugyanakkor hasonló szabadságharcos reményűségeket vonultak végig az egész világon és népeink ellensége, a nemzetközi reakció torzszállítottával. Hitlerrel az élen, egyre nyugtalanabbá váltak. Nyugratunkat felkelték az a tudat, hogy Európa köz-

vetett nagy szövetségünk, a Szociáldemokrácia, egyre erősödött és a szabadságharczó népek legerősebb bástyájává vált. Háborút kellett ellene látni, szét kellett volna zúzni, hogy a dolgozó emberiség újabb évezredre vessék vissza a szabadságharcosok. Ehez a gyalázatos munkához cinikusokra volt szükség, olyanokra, akik népd a magyar, mind a román népet fel tudják sorakoztatni a nagy szabadságharcra ellen. Vállalkozók akadnak bőven, Antonescu előtérbe támogatói, a történelmi: Szajmák és Hortyk az ottani történelmi: S hogy népeiket megnyerjék, közös hazánkat. Erdélyt darabolták fel, mindeket népet földöntetvére. A hitlerizmus főfokára emelte a fajgyűlöletet, sőt egy újabb „esemény” lehetőségeket leple alatt mindeket népet saját érdekeivel szemben a világszabadságharc gyökere, a Szociáldemokrácia ellen harcra késztette.
— Tervüket, rajtuk, mi nem voltunk elég erősek feltartóztatni — folytatta Kurkó Gyúrfás. — Vélde az megszerített szervezeteinket rok helyen megsemmisítették, vezetőinket sziszával internálták, börtönökbe

vetették. Igen sokan ostromoltak a harcban, vagy kiszorítottak a fasziizálts egyetelen kényszerű alatt. Vértanúkat perasztottuk meg barátságunkat, amikor a magyar politikai rendőrség börtönben — ahol románok és magyarok egyaránt szenvedtek — Józsa Béla katonák halálára, a román szigorúsa pedig a nép feléval együttműködő Szabó Árpádot, egyik legjobb harcossalat gyilkolta meg. De a szovjet nép, nagy vezetőjével, Sztepanov az élen feltartóztatva a nemzetközi fajszita reakció dühös rohamát és csapatát csapat után mérve, megfutamították, szétzúrták a népközpontú törő büszkeségekkel hadak. A szovjet nép 1944 augusztus 23-ával megérkezett hazánk földjére is, hogy kijűzök és saját kezükben utolsó csapatát mérjék a fasziizus legveszélyesebb erőire. Ezzel a feltűréssel a szovjet nép hős fia örök hátra, kötelezték az egész világ békéért és szabadságért bővülő népet és mindeket felkeltő lettek, hogy magunk vegyük kezünkbe sorsunk irányítását, megszenneljük a még sorainkban bujtató ellenséget, átvevéljük és a békét országunkba ültetjük népeinket s így feltartoz-

Az Ekés Front legregelőbb szövetsége

— A földművelés jogelvéte — mondotta — az országban nemcsak a nemzetgyűlés munkájában, hanem az egész ország felelősségével magyarságunk. Mi földművelők nem érünk megunkat vendégeknek az ország házában, hanem otthon vagyunk és a ház uralkodó tartjuk magunkat.
Az Ekés Front célját és harcát ismerete, kitért a munkássággal és a haladó értelmiséggel közös szövetség. Ennek során a ház teljes összefogása mellett emlékezett meg a Madoszról, a MNSZ elnökéről, az Ekés Front legregelőbb szövetségéről, álltunk — minth mondotta — most igen szép számmal képviselői vannak ebben a parlamentben.
— A magyar földművelés és a MNSZ-szel — fejtette be — továbbra is egy fronton küzdünk az ország feltartóztatásáért és az itt élő népek teljes boldogságáért és joggyógyulásáért. (A képviselőház hozza szavát a MNSZ mellett.)

savva, az itt élő népek közs és boldog hazájáért tegyük a demokratikus, független Romániát.

— Eljártékban a romániai magyarság nevében a 23 év alatt teti s a lejárástól csapdát, de tartalom nélküli nyilatkozatokkal amelyek e helyről hangzottak el, a magyarság mai demokratikus képviselője nem szavazhat semmilyen és nem tesz hátszándékú javaslatot. Ehelyett közzük Erdélyi román és magyar előzőnk évszázados haronit, azokát, akik a szabadságerért és a haladástért hajtak mag. Természetes következménye tehát miután a most emult két esztendő, amikor nem jirtunk külön utakon, külön programmal, hanem magunkévá tettük a román demokráciá közs munkabíráját és most örömmel üdvözöljük öfelsége I. Mihály király trónbeszédét és az erre adandó választ.

— A demokráciáért, közs szabadsárukért vívott harcunk természetes következménye az is — szerepe le a MNSZ országos emské —, hogy politikai, gazdasági és közművelődési egységőségünk alapja biztosított. A romániai magyarság a demokrácia m helyi egységes fevonalásával, az ország új alapjára való tökéletes bekapcsolódásával és állampolgári kötelességvállalással vállalja a munkájú részét, hogy e javokért a román néppel egyértelműen teljessebb és tökéletesebb közösséget tudjunk teremteni, hogy közs harc, közs munka, közs feladatok és testvéri együttműködés az árú emult, hogy közs hazánkban közs, teljes jogegyenlőségben élvezzük demokráciánk áldását.

Intézményesen biztosított kivándorlási jogok

— A MNSZ, amint az előbbiekben kitéjtük — mondotta ezután —, az ország programján és harcon vett részt demokráciánk idáig való fevonalásában. Különleges nemzetiségi helyzetének fogva nem veszítik és nem kívánunk résztvenni a kormányban, de mégsem vagyunk elzárvaiban. A Demokrácia Pártok Blokkja és a Groza-kormány munkatervének megvalósítását teljes egészében támogatjuk, kibővítvén ezt a programot sajátos nemzetiségi kérdéseinkkel. Hogy e célkitűzéseink közzismerttékké váljanak, szükségessékné tartjuk itt — bejelenteni a kívánóinkat — a parlament támogatását kérni az új nemzetiségi törvény kiadásához. Még kel említenünk, hogy a jelenleg érvényben lévő nemzetiségi törvényt még a Kádár-kormány idején adták ki. Ez a törvény az akkori viszonyoknak megfelelt, de azóta közel két év telt el, demokráciánk izmosodott és a nemzetiségi egyenjogúsítás tökéletesedés felé haladt.

— Az új nemzetiségi törvényt részben jogi alapokra kívánjuk fektetni az eddigi — egyes rendelkezésekben szabályozott — nemzetiségi jogokat, részben pedig intézményes módon jeltökösíteni és továbbfejlesztett kívánjuk azokat — mondotta ezután —. Teljes örömmel kívánunk közreműködni azoknak a demokratikus kormányzatok megválasztásáért, amelyek a létrehozásában és a későbbi sovánizmus leküzdésével megújításuk népünk lelkeiben az egymás iránti megbeszélést és szeretetet. Támogatjuk a kormány törekvéseit, hogy a demokratikus jogokat biztosító nemzetiségi törvényt és előzetesen a demokratikus törvények az állam gépezet szerveitől szilárdan tartaszanak. Ennek érdekében szükségesnek tartjuk egy a demokráciáért védelmező törvény megalkotását, amely teljes szilárdan álljon le a kormány által kiadott törvények és a nemzetiségi jogok szabályozására.

A kormány és a nemzetiség közötti kapcsolatokról

— Közs politikai és közművelődési erőfeszítéseink után — hangsúlyozta ezután — örömmel üdvözöljük öfelsége azon öhajait, amelyek a fősínyt az ország gazdasági politikájára helyezték. Ezúttal ismételten a magyarság egyetemes kívánóinak adunk kifejezést, amikor kormányunk az ország gazdasági ömögátását körjűti szilárdan tartjuk meg, hogy a székelyi és vasvári kitéjték közzük és a mezőgazdasági

terményekben székely Székelyföld földművelő közösségének felhasználásához az iparosítás megkezdésével. Meggyőződésünk, hogy mindazokkal nagy mértékben hozzájárultunk az ország súlyos gazdasági nehézségeinek leküzdéséhez.
— Rendkívül meggyugtató számunkra — mondotta Kurkó Gyártás —, hogy a királyi trónbeszéd megújította a demokráciánk azon törekvéseit, amelyek alapján egyházaink és iskoláink a jogegyenlőség elve szerint, demokratikus szellemben, szabadon tel-

jesbítek hivatalukat a demokratikus rendszerben.
— Ugyancsak örömmel üdvözöljük a trónbeszédnek — vélelte be — a székely országos öhajait, amelyeket a barátságosra vonatkozó részre is. Ugy érezzük, hogy amikor mi, Erdélyi magyart az együtt élő népekkel a fentiekben hangsúlyozott öhajait testvéri együttműködést vállaljuk meg és ezt tovább kívánjuk tökéletesíteni, hogy mértékben hozzájárultunk öfelsége azon öhajának megvalósításához,

amely szilárd a székely népekkel, a Szovjetunióval, Jugoszláviával, Bulgáriával, Csehszlovákiával, Magyarországgal és Lengyelországgal szoros politikai, kulturális és gazdasági baráti együttműködést kíván kifejleszteni.
— Tekintettel mindezekre, mi, mint az Erdélyi magyarság képviselői, a felrúti javaslatot teljes egészében elfogadjuk — fejezte be felszólalását Kurkó Gyártás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke és képviselők tapsvihara közepette.

Angol kormánypartti körökben Blum miniszterelnökké történt választása után is tart a válság

A nemzetközi kérdések két központi rendező szervének, az Egyesült Nemzetek Szervezetének és a Külügyminiszterek tanácsának munkálatairól érkező hírek mellett a nemzetközi események közül merse kiemeljük az angol külpolitikára vonatkozóan körül folyó harc és a még egyre tartó francia belpolitikai válság.

LONDON. — Munkáspárti körökben amelyet egyébként tegnapi számunkban megemlékszünk a „Rador”-nak azt a hírt — mi is közöltük —, hogy az angol parlament külügyi bizottságának munkáspárti tagjai teljes mértékben helytelenítik Bevin külpolitikáját.
Tekintettel a kormányhoz közel álló körökben számolnak Bevin lemondásának lehetőségére.
A munkáspártot belső ellenzékének körében kijelentették, hogy Bevin, aki hat hónap, vagy egy éven belül egészségi okokból mindenképpen le akar mondani, „erősségi okai” valószínűleg hat héten belül fogják erre kényszeríteni. Ezekben a körökben kijelentették, hogy Bevin kül-

politikájának hatástalan és káros vonalát nagyon rövidesen maguk a tények fogják bizonyítani és a külügyminiszternek távoznia kell majd a rendkívül fontos külügyi térről.
Itt körölközik a bukaresti rádióknak azt az értesítését, hogy Henry Wallace, az amerikai demokratikus ellenzék vezetője táviratban üdvözölte azt a munkáspárti parlamenti csoportot, amely Bevin politikájának megváltoztatását követeli.
PARIS. — Hosszas kísérletezések után a francia nemzetgyűlés megválasztotta a francia miniszterelnökké. A francia nemzetgyűlés Léon Blum volt miniszterelnököt bizta meg kormányalakítással. Blum 500 szavazat közül 575-öt kapott. Minthán részvett a szocialisták mellett a kommunisták és a radikálisok is.
Ezzel ellentétben a francia belpolitikai válság nem oldódott meg, mert a Kommunista Párt — amint az Jacques Duclos kijelentette —, csakis olyan kormányban vállal szerepet, amelyet munkáspárti és baloldali elemekből alakítanak meg. Her-

rot viszont ragaszkodik ahhoz, hogy az MRP-ja helyet kapjon a kormányban. Blum több pártvezérrel hosszasan tárgyalt.
Duclos, a Francia Kommunista Párt központi titkárát, önk tagja kijelentette a párt azzal, hogy Blumra adta szavazatát, semmiben sem tört el eredeti elképzelésétől.
Vincent Auriol és Herriot a köztársaság elnöki tisztéért pályáznak.
Amennyiben Herriot pártját, a radikális pártot meg lehetne nyerni egy munkáspárti kormányban való részvétel gondolatának, Franciaországban megoldódhatna a válság. Ugy tudják, hogy maga Herriot támogatja is egy a kommunizmusból, szocializmusból és radikálisokból álló kormányt, de pártjának egy része inkább reakciónak számítható, mint haladó szelleműnek és ezek egyelőre hallani sem akarnak olyan kormányról, melyben csupán a kommunisták a szocialisták és a radikálisok vennének részt.

Harcba lendült a kolozsvári rendőrség uszorosoztálya

„Fogjátok el a feketézőket!” — követelte a tömeg Kolozsváron

KOLOZSVAR. — A Malinovszki-térn hatalmas csoportosulás. A feketéző tömegből többek felé fordították ki. A tömeg lassan mozog előre a Szabadság-tér felé. A táblák közelnek.
„Munkások! Polgárok! Tudjátok, miért nincs kenyértek? Mert én, Prezenszky Béla, fehér kenyérrrel feketéztem!” — olvassuk a Prezenszky Béla nyakában lévő táblán.
Igy halad előre a kolozsvári kenyérkirály, Mogyóse Baparranu Vasile.
„Munkások! Polgárok! Tudjátok, miért nincs gyűfátok? Mert én, Dafanagau Vasile, a Flugarut szövetkezeti üzemviselője, gyűfátot feketéztem!”
Ez után a harmadik tábla:
„Munkások! Polgárok! Tudjátok, miért

nincs szappanotok? Mert én, Lazar Már, elfeketéztem a szappanotokat!”
A három főszekuláns mögött még néhány „feketéző” úzer csoport a Malinovszki-tér közelebe. Mögöttük dülles morajjal a tömeg...
— Fogjátok el őket mind! Fogjátok el őket! — kiáltja egy foghíjas, sápadt, kinzott arcú aszony.
— El fogjuk őket fogatni — bólint hátra megnyugtatón a rendőr.
Ugy legyen!
De vajon csak annyi spekuláns van a városban, amennyit eddig elfogtak? Aligha. Tudja ezt jól a rendőrség is. Természetesen tudja azt is, hogy hol kell kapocni.
Pénteken délután Kolozsvár egész kaválójában megjelentek a rendőrség és az

uszorosoztag emberei. Spekulánsokat keresnek. A munkásság ugyanis jól tudja, hogy az, aki egész nap nem dolgozik, kibarmítja ebédet és szüzezer feles körmöt látják, nyilvánvalóan spekuláns. A rendőrség, úgy látszik, igazat adott ennek a feltevésnek és kezelti a fényes kirakatok mögött.
Szabályzatlan igazoltattak mindenképp, aki nem tudta magát igazolni, az „rövid vallomástételre” a Malinovszki-téri rendőr-közvetőre került. Mindegy övönét szedték össze a gyanús egzisztenciák közül.
A vallomások még nem tették közzé, de hisszük, érdekes dolgok fognak kiderülni a továbbiakban kevesebb feketéző garázdálkodik majd Kolozsváron

Megérkezett Kolozsvárra az első székely gyermekcsoport

Méhófalvára és Gyaluba küldik az asszonyított székely vidékekről érkező gyermekeket

KOLOZSVAR. — Néhány nappal ezelőtt székely gyermekek juttak utnak Alsócsernátomból, Háromszék és a környékből. Az asszonyított vidék inogócsinok gyermekei jttek el, segítséget várva a kevésbé inogócsinok népektől. A nehéz hónapokban kérnek támogatást.
Pénteken a reggel órákban gördült be vonatjuk a kolozsvári állomásra. Velük együtt még negyven székely érkezett, többen családostól, akik tovább utaznak Nagyváradra munkát keresni, hogy maguk és gyermekeik számára biztosítsák legelőbb a szükséges megélhetést. Ezekből jelenleg bucsúrtak:
— A vizionlátásra, tavasszal
Minden gyermek kezében kis tarisznya. Szilék talán utolsó kenyérdarabjukat tették bele. Ruhájuk kopottas de tiszt. Lábakon kicsi csizma vagy cipő. Huszonkilencen vannak.
Három napbanitott arcú, szilék székely gond a gyermekeket. Az alsócsernátóni szülők küldték őket, hogy a hosszú, nehéz uton viayázzanak gyermekeikkel. Két napig tartott útjuk Kolozsvárra. Itt a Hazatérők Otthonában gondozásba vette őket. Fűtött szobában, kávéval, kenyérral vendégelte meg a gyermekeket.
A kísérő gazdák saját gyermekeiket is elhozták. Könnyesen panaszolják az ott-

lani nyomoruságos helyzetet.
— Fűtött szobával válnak meg gyermekeiktől — mondják —, de keservecsbb lenne, ha az éhségtől elpusztulnának fiaink, lányaink. Elhoztuk őket, mert tudjuk, hogy szeretők szivek fogadják őket gondoskodásukba.
— Hány évezek a gyermekek? — kérdezzük.
— Ötves kortól tizenöt éves korig vannak itt. Pedig kényvesegek és egy-két évesek is szükségére lenne jobb táplálkozásra, meleg szobára. Azokat nem tudtuk elhozni édesanyjuk nélkül erre a hosszú utra, ilyen messze idegenbe.
A meggyugtató válasz erre a ki nem mondott aggodalomra:
— Nem idegenbe hozták ide gyermekeiket. Mondják meg az aggodó szülőknek ha ha a mennek, hogy éles gyermekeiket fogjuk gondozni a hozzánk küldöttékké.
Hátis könnyű csillan a székelyek szemében a a gyermekek arcán öröm ragyog. A kicsik lephegnék a jó meleg szobában a nagyobbak pedig kíváncsian nézelődnek az udvaron, a kapuban. Hamar megbarátkoznak a Hazatérők Otthonában dolgozó asszonyokkal és elmesélik utazásukat. Eközben fő részükre az ebéd. Délután már tovább utaznak. A huszonkilenc

gyermek közül huszonháromat Méhófalva magyar családokhoz osztanak szét, hat gyermeket pedig Gyaluba küldenek. Szeretettel várjuk a következő csoportot. — tag —

Hazatérők Otthona
Székely Nemzeti Kulturális Központ

Nemzetközi, belkölvi levelezési és szállítási vállalat.

Főnöki iroda a széki és minden évkora CFR-rel, postával, autóval és repülőgéppel. Kolozsvár, Szabadság-tér 27. Telefon 617.

Meghíró.
A közpörségi Káldeia szövetség az üzletészek törvényesített rendezése tárgyában a Kolozsvár, Horea ut 53 szám alatti gyűlésen 1946. december 15. én 11 órákor, határozati írtelenséggel a közpörségi rendkívüli közgyűlésre tart.
A közpörségi tárgyalásokról a tárgy pontos megjelölését, igazatóság.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADÁS, VÉTEL

CAM" remite, fából, keresek megvételre. Most" jessite a kiadóba. Gr. ERITESITÉS! Weisz Lajos gépkocsis... ELADÓ ajtó, ablak, tégla, deszka, épület... DANIEL kályha használt és egy kőzöke...

ELADÓ egy 3+1 Orion rádió egy lámpával. Floridreji utca 18. 721. NAGY porcellánbaba kiz fejhíjjával eladó. Karolina-tér 7, I. emelet, 11. ajtó. 707. ELADÓ ajtó, ablak, tégla, deszka, épület... PERZSASZONYEG negyeméretű és egy gyönyörű ebédterendezés alkalmi áron eladó...

A Vasas ma délután indul Szászrégenbe a Dermaga elleni mérkőzésre

KOLOZSVAR. — Országos bajnokság. A Vasas csapata ma délután 1 órakor indul Nagybányán a Dermaga elleni mérkőzésre. A mérkőzés 10 órakor kezdődik...

szék. Vasárnap a két vasas, majd a két győztes játszik egymással. A Magyar Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulóján a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: Testvériskola—Ferencváros...

SPORTHÍRADÓ

A városi kispályán vasárnap délelőtt három elmaradt ifjúsági bajnoki mérkőzés lejátszandó. Délelőtt fél 10 órakor a Victoria a KIKASE ellen, 11 órakor az Univerzita...

A DERMATA tornaszaksztyálya vasárnap délután fél 11 órakor rendezi meg az A. című Magyar Színházban 10 műsorszámból álló nagy díszturna bemutatóját 200 versenyző Közreműködik a Dermata szalonzenekara.

KERESÜNK butorozott szobát 2 egyetemi hallgató részére. Elhelyezkedés és fizetés. Címeket "Egyetemi hallgató" jellegére a kiadóba kérdék. 647. ELCSERELNEM 5 HP villanymotoromat 3 HP-ra. Differenciát fizetem. Kolozsvár, Páris utca 26. 635.

László Imre táncosnőnő vasárnap délután a Mészáros Szövetségben tartja meg. Mindenki szeretettel vár. Végőhíddal szemben.

"BASTYA". A Dermata ifjúsága szokásos táncal egybekötött kulturdélutánját vasárnap, december 15-én 5 órai kezdettel a nyomdászok Minerva kultúrterében Brassai-utca 7 szám alatt (volt Kolping legényegylet) tartja meg.

Meghíró a Református Leányfőgimnázium felsőosztályú tanuló szüleinek a Diákház kistermében december hó 15-én délután 4 órakor kezdődő táncdélutánjára. A rendezőség.

"BASTYA". A Dermata ifjúsága szokásos táncal egybekötött kulturdélutánját vasárnap, december 15-én 5 órai kezdettel a nyomdászok Minerva kultúrterében Brassai-utca 7 szám alatt (volt Kolping legényegylet) tartja meg.